

## 徐立毅会见奥克斯集团客人

# 发挥优势深耕中原 加快项目建设和产业集聚

本报讯(郑报全媒体记者 王莹) 10月13日,省委常委、市委书记徐立毅会见了奥克斯集团董事长郑坚江一行,双方就加快既有项目建设、进一步深化合作进行深入交流,达成广泛共识。

徐立毅对奥克斯智能空调生产基地项目即将开工表示祝贺,向奥克斯集团为郑州发展作出的贡献表示感谢。他说,郑州地处中部,区位优势明显、人力资源丰富、市场空间广阔、商务成本合理,在构建新发展格局中具有明显比较优势。当前,郑州市正深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,抢抓黄河战略机遇,以实施高质量发展制造业、高水平扩大对外开放、高品质推进城市建设等系列三年行动计划为抓手,以科技创新发展为支撑,加快推进新旧动能转换和城市高质量发展。希望奥克斯集团发挥大企业集聚效

应,探索创新小微产业园发展模式,积极在郑培育产业集群,形成产业生态。有关部门和区县要做好全方位服务,为企业在郑发展创造更好条件。

郑坚江向郑州市的关心支持表示感谢。他说,郑州区位优势突出、制造业基础扎实、后发优势明显。奥克斯集团将进一步发挥自身优势,深耕中原市场,打造示范项目,引领集聚更多上下游企业落地

郑州,为郑州高质量发展作出积极贡献。方正峰、吴福民参加会见。



扫码看视频新闻

## 王新伟调研新兴产业发展等工作 培育壮大新兴产业 引领支撑高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者 毛小玺 王治) 昨日,副省长、市长王新伟到高新区调研新兴产业发展和“三送一强”等情况。他强调,要准确把握构建新发展格局的新趋势新机遇,聚焦网络安全、智能传感、北斗应用、超硬材料等新兴产业,推动产业链、创新链、服务链、人才链相互贯通,助推全市质量、动力、效率“三大变革”,加速向国家高新技术产业开发区第一方阵迈进。

王新伟一行察看了国家超级计算郑州中心试运行情况,他勉励超算中心要发挥省市校共建优势,推动超级计算与大数据、人工智能等深度融合,努力建成全国领先的战略基础设施、高端信息人才培养溢出策源地和青少年科普教育基地。在察看智能传感器谷、光力瑞弘、新天科技等企业研发运营时,他鼓励企业要把创新作为第一动力,加大高端人才引进培育力度,带动关联产业协同发展,努力做成国内一流、行业龙头。在察看智慧城市实验场建设情况时,他叮嘱高新区按照城市管理安全、整洁、有序、智能要求,加快建设群众爱用、基层能用、决策管用、社会受用的智慧城市管理平台。

调研中,王新伟强调,高新区是国家自主

创新示范区的核心区,是“一廊两翼、四区多点”创新格局的重要支撑,要始终把创新摆在发展全局突出位置,大力发展新技术、新产品、新业态、新模式,争当全市创新驱动示范区、高质量发展先行区。要持续优化产业生态,紧盯环境、人才、平台、服务等核心要素,进一步完善支持新兴产业发展的创新生态圈,营造更加宜商宜居的营商环境,让尊重知识、尊重人才、尊重创造蔚然成风。要持续做优特色产业,发挥好网络安全、智能传感、北斗应用等产业引领作用,支持以领军企业为龙头,以产业链关键产品、创新链关键技术为核心,实现龙头企业+配套企业+零部件企业的全链贯通,培育一批具有竞争力带动力辐射力的特色产业集群。要持续深化管理改革,以市场化为导向优化体制机制,通过建立新型研发机构等方式,健全完善支持创新创造的分配激励和考核机制,最大限度激发各类人才的创造力、事业心和成就感。要持续做实“三送一强”活动,各级职能部门要当好服务企业的“店小二”,围绕企业所急所盼所需,用心用情把政策送到位、把服务做到家、把问题解决好,切实让企业心无旁骛快发展。

副市长史占勇参加调研。

## 市领导调研城乡接合部综合改造工作

# 着力推动城市功能品质形象全面提升

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 昨日上午,市委副书记周富强带领市城管局、市农委等单位有关负责人先后到管城区、新郑市调研城乡接合部综合改造工作。

调研组一行先后来到管城区十八里河办事处河西袁村、刘湾村,新郑市孟庄镇石槽王村、麻线张村,实地察看城乡接合部综合改造工作进展情况、听取工作汇报、了解困难问题。

周富强说,城乡接合部综合改造工作,是“三项工程、一项管理”的重要组成部分,对于打造环城生态屏障、治理大气污染、优化人居环境、统筹城乡发展具有重要意义。各相关部门要提高认识,正视问题,增强责任感、使命感、紧迫感,坚持“治标”与“治本”相结合,着力推动城市功能、品质、形象全面提升,让

群众有更多获得感、幸福感、安全感。

针对下一步工作,周富强要求,要注重规划引领、示范带动,对标先进城市,找准定位、因地制宜、科学谋划,以先进的理念、一流的标准,深化和完善各项方案。要坚持问题导向、突出特色,既要找准当前城乡接合部综合改造工作中存在的突出问题和亟待解决的难点进行攻关,又要坚持“一村一策”,塑造片区特色。要强化产业引领、激发活力,根据发展实际布局产业植入,打造一批有影响力的产业特色精品村,增强自我发展动力活力。要做到标本兼治、注重长效,既要切实改善城乡接合部生活环境,又要加强基础设施建设,健全完善长效管理机制,着力打造环境整洁有序、设施完善便利、管理有序长效、产业优化聚集的美丽区域。

### 编者按

近日,发行量达393万份、日本全国性具有相当影响力的三大报纸之一《每日新闻》,刊发《一个来了都说“中”的地方》文章,以整版篇幅推介郑州“以其古老文化中心地位为基石,正成长为一座具有全球影响力的大都市”。本报今日转载翻译文章,以飨读者。



### 日本《每日新闻》整版刊发文章推介——

## 郑州:一个来了都说“中”的地方

黄河被誉为中国的母亲河,位于中国北部地区,呈“几”字形走向。从发源伊始,黄河自西向东奔腾而下,孕育了史称中原地区的经济和文化。中原大部分地区位于今天的河南省境内,被称为中华文明的发祥地之一。

而河南省省会郑州便坐落在这片平原的中心地带。

郑州北临黄河,南依嵩山,在中国历史上一直具有交通、经济、文化方面的战略地位。

考古学家已经在这里发现了400多处石器时代的重要遗址,勾勒出中华民族祖先从原始时代到现代的进化过程。

据当地考古学家介绍,最近在老奶奶庙遗址的发现证明,郑州可能是东亚现代人类的起源地。

郑州拥有近万处古代遗址,以及两处联合国教科文组织世界文化遗产地。2004年,河南郑州与陕西西安和江苏南京共同成为世界历史都市联盟的中国成员城市。

中国有句俗语说:“千年中国史研究绕不开北京,而五千年中国史研究则离不开郑州”。

郑州在古代中国文明中的重要地位,不仅有神话传说,更有实物印证。今年5月,郑州巩义市出土了一处遗址。考古学家通过碳-14年代测定以及历史文献研究,证明了该遗址属于大约5300年前的河洛古国。

中国考古学家根据郑州新郑市裴李岗等遗址出土的文物,判断郑州是中国历史上第一个王朝——夏朝(公元前21世纪至公元前16世纪)的首都。从那时算起,郑州在中国文化中的核心地位可追溯至几千年前。

河洛古国位于黄河及其支流洛河交汇处。相传5000多年前,中华文明先祖之一伏羲曾用八卦来推演天地万物变化,并据此撰书《易经》。《易经》是中国古代十三经中的第一部也是最具启发性的一部著作。

中国的另一位人文始祖黄帝曾以郑州为中心,作出了许多对中华民族发展产生重大影响的发明,如马车、船、文字和日历等。郑州人列御寇(公

元前450至前375年),或称列子,是一位杰出的道教哲学家。他的寓言《愚公移山》激发了中国人民面对困难不屈不挠的精神。

道教和佛教等宗教自东汉时期(公元25至220年)起蓬勃发展。被道徒尊为“天师”的张道陵在东汉时期创立了嵩山道教。

东汉末年以后,来自印度和中亚的高僧将佛陀的佛经和教义带到郑州,自此郑州成为中国最早传入佛教的地区之一。青龙山慈云寺是中国最早的佛教寺院之一。郑州的佛教僧侣开辟了佛学新天地,创立了佛教禅宗。

中国人称“达摩祖师”的印度菩提达摩被誉为中国佛教禅宗的初祖,在北魏时期(公元386至534年)来到中国。菩提达摩以嵩山少林寺为主要场所传播新的佛教教义。在结合了中国当地的人文环境和精神后,禅宗在中国迅速流行,后传播至朝鲜半岛和日本。

唐朝时期(公元618至907年),郑州诞生了一大批著名诗人,包括杜甫、白居易、刘禹锡、李商隐、李颀等。这5位诗人共写了6000余首诗作,约占有记载的唐诗总数的八分之一。

宋朝时期(公元960至1279年),一个文化里程碑事件是1035年嵩阳书院的建立。嵩阳书院汇聚了众多当时著名的儒家学者,这些学者把儒学研究推上了新高度。

凭借其悠久的历史渊源,郑州现已发展成为中国现代文化和经济的新枢纽。

这座城市以其古老文化中心的地位为基石,正成长为一座具有全球影响力的大都市。

郑州的历史和战略布局给其带来了经济优势。

郑州是河南省的主要旅游目的地,拥有众多博物馆、遗址、古庙和当地特色生活方式,由此吸引了很多游客来此一睹灿烂的地域文化。

郑州是重要的交通枢纽,多条重要国内公路和铁路交会于此,并通过欧亚大陆桥和大型机场与世界各地相连。

郑州,是一个来了都说“中”的地方!